

## 加油站上演真实版抢劫“大片”

## 趁司机喝水的工夫开车就窜了

本报记者 董传同 通讯员 贾强

先在天津设套骗取司机信任,后想方设法让司机南下,到达德州临邑境内后将“出租车”抢走,犯罪嫌疑人孤身犯案竟“轻松”得手。警方调查发现,被抓获的嫌疑人宋明(化名),还干过持枪抢劫、绑架等一系列大案。



加油站内,嫌疑人打开车门,将车开走的一幕。(视频截图)

## 喝水的工夫车被抢

“当时就蒙了,一整天都吃不下饭。”2013年12月31日下午,在临邑县公安局,从天津赶来办理相关手续的安先生讲述了2013年11月7日车辆被抢的经过。当日下午3点40分左右,他带着一名男性乘客从天津到了临邑县城,进机关加油站加油。加油过程中,他去站内接水喝,外套、手机、钱包、车钥匙都留在了车上。没想到乘客竟然开车跑了。

“当时油枪还没有拔下来。”安先生说,一开始加油站工作人员还纳闷,怎么油没加满就跑了,后来便大声呼救。闻声而出的安先生,一时也没了主意,央求旁边的车主追赶,但是无奈其车辆性能不高根本没有追上的可能,好心的车主将其送到了交警队。

加油站的录像证实了安先生的说法。视频中,一辆白色的东风标致408型轿车正在加油,一名年轻男子在车外停留和观察了一会,便直接冲进驾驶室,开车就走。

## 为抢车上辣椒水

安先生的讲述,让临邑县公安局刑警大队的民警迅速联想到另外一个案件。2013年3月29日,同样是来自天津的一位“出租车”司机也向临邑警方报警,他的车辆在临邑被一名男性乘客抢走。

“当时是晚上九点半左右案发的,荒郊野外。”临邑县公安局刑警大队的民警介绍,他们在临邑县孟寺镇和济南市济阳县的交界处,找到了被抢的司机王先生。王先生说,他们下午从天津出发,晚上九点多到达这里,乘客忽然拿出一瓶东西向自己喷来,他感觉眼睛酸痛,看不见东西,他担心乘客进一步伤害他,便向村子跑去。乘客将他的车辆抢走。

两辆被抢的车辆均为从天津而来的黑出租,嫌疑人偏偏选择到临邑作案,这里面有着什么的玄机呢?警方迅速展开了摸排。

## 身背多个大案

案件引起警方高度重视,并抽调精干力量组成专案组,民警经过一个多月的拉网式调查,先后辗转陵县、德州、河北泊头、天津等十余县市,最后确定犯罪嫌疑人的藏身之处,赶赴寿光将正在彩票投注站内的宋明抓获。宋明的到案又牵出系列大案。

经审讯,宋明于2010年伙同张某等五人,在淄博市淄川区抢劫一白色凌志的车主现金8万元。2010年10月,该团伙在邹平持枪抢劫一位宝马女车主,并将其带至黄河大桥收费站南,想向其家人索要赎金50万元。该团伙两嫌疑人被当场抓获,宋明却潜逃。2011年,宋明又伙同他们窜至乐陵、济南市区、商河、章丘、济阳、天津等地,先后以打车为名,走到

合适路段,趁机将车辆抢走。前后抢车六辆。

嫌疑人为什么会选择临邑作案呢?宋明今年33岁,济南商河人,临邑与商河接壤,嫌疑人孤身作案,选择相对熟悉的地形,或许利于其逃跑和藏匿,这是警方的推测。

## 专门忽悠“黑车”司机

在多起案件当中,犯罪嫌疑人宋明下手的对象,均为非法营运的黑出租。临邑警方介绍,这正是嫌疑人反侦察的一种手段,正轨出租车装备齐全,车辆到了哪里很简单就能查到。但是,一般不走远道的黑车司机,是如何从天津被忽悠到临邑呢?

受害司机安先生说,在抢车案发生的头一天,犯罪嫌疑人就租用了他的车辆,办完事后嫌疑人给他要了电话。次日七点半左右,他接到嫌疑人的电话说是去河北办事。嫌疑人说是去河北泊头看设备,临出发前还将一包香烟送给安先生。河北泊头离天津约140公里,而且看着小伙面善,打过招呼,就放了心。

到了河北,小伙主动热情,请安先生吃了一顿饭。电话联系,进店看货,一切表现如常。看完设备但昂贵的小伙告诉安先生,要回老家接媳妇。泊头到临邑的距离有100多公里,想想已经出了门,不妨再往南走走。

2013年3月29日被抢车的黑车司机的遭遇与安先生如出一辙。

一车红砖砸下来  
拖拉机司机被埋

本报1月1日讯(记者 董传同 通讯员 李安英) 2013年12月29日上午,105国道平原县境内发生一起交通事故,一辆轿车与一辆拉红砖的小型拖拉机追尾相撞,满载红砖的拖拉机翻入路边沟内,拖拉机驾驶人被埋在砖下。拖拉机驾驶人受伤严重,经抢救目前已脱离生命危险。

当日10时许,平原交警大队恩城中队民警驾车巡逻至105国道恩城镇吕井村东路段时,突然发现前方公路上发生一起交通事故,一辆轿车四轮朝天翻倒在路边,公路上撒落了一地红砖,过往车辆行驶缓慢。

民警上前查看事故情况,在得知翻入路

东沟内的拖拉机驾驶人被埋在红砖下生死不明时,民警迅速拨打120急救电话,并立即下到沟底,与正在施救的群众一起徒手搬砖救人。驾驶人被紧急送往医院进行救治。

轿车驾驶人温某讲述了发生事故的经过:当时他驾驶轿车沿105国道自南向北行驶,欲超越同向行驶的拉红砖的拖拉机时,对行方向突然来车,温某右打方向避让不及,轿车的右前部位与拖拉机挂斗的左后侧发生刮碰,轿车仰翻在公路上,拖拉机方向不稳、刹车不及翻入路边沟内,驾驶人被车上所载的红砖掩埋。温某受轻伤。

高速路上突发病  
民警送药避险情

本报1月1日讯(记者 董传同 通讯员 程坤) 2013年12月31日,一名司机因高血压病突然发作被困在了青银高速公路上。幸亏被德州市交警支队高速三大队巡逻民警及时发现,并给患者送上了随身携带的降压药。

2013年12月31日20

时许,正在青银高速禹城段执行巡逻任务的民警,驾车巡逻至由西向东389公里处时,发现一辆车开着危险报警灯停在应急车道内,民警立即驱车前往查看,当时,只见车内驾驶员神情痛苦地趴在方向盘上。

经民警询问得知,驾驶员张某是禹城市

人,此次是从聊城打算回家过元旦,可能是路上开得快些,心急造成血压升高,车快到禹城路口时,自己就觉得脑袋一阵一阵地疼,头觉得“嗡嗡”地响,可能是高血压犯了,当时由于路上车辆很多,怕出意外就把车停到了应急车道内,打算缓缓神再走。

听到这后,民警立即掏出随身携带的降压药,递到了张某手中,原来民警自身也有高血压病,并将降压药随身带在身上。

吃过药后,为避免意外,民警让张先生拨打了120急救车,并帮助张先生把车开出高速公路。

成了网上逃犯竟浑然不知

## 刚进宾馆不到十分钟就被抓

本报1月1日讯(记者 贺莹莹) 2013年12月23日晚八点,根据110指令,车站街派出所的民警,在火车站附近的一家宾馆内,抓获两名青年,在检查过程中发现弹弓和钢珠,其中一名男子为网上逃犯。

为了进一步了解情况,民警将两名青年男子带回派出所进行调查。在审讯的过程中,民警得知其中一名男

子王某是全国在逃人员信息系统上的一名在逃人员。

据德州市公安局德城分局车站街派出所民警介绍,2012年11月5日,在日照市贵和大厦楼下,一辆宝马X5和一辆奔驰轿车的观后视镜全给偷走了。经评估,两辆车的后视镜价值两万多元。然而让人匪夷所思的是,2013年3月,王某因故意伤害罪入狱,刑拘7个月后,刚

刚释放不到一个月。出狱不到一个月,日照警方经过不间断侦办,最终确定犯罪嫌疑人就是王某,将王某列为网上在逃人员。

此时的王某并没有意识到自己已经成为网上逃犯,心存侥幸的他在2013年12月23日晚20点32分刚刚入住宾馆,不到十分钟,民警便发现王某并将其抓获。目前民警已经将王某移交给日照警方。